



ПРАВОВАЯ ГИЛЬДИЯ «ВИКТОРИАЛ»

СОДЕРЖАНИЕ

1. НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.....
2. ЗАКОНОПРОЕКТЫ.....
3. РАЗЪЯСНЕНИЯ.....

1. НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Рада вернула Верховному Суду часть полномочий

Парламент принял [Закон "О внесении изменений в некоторые законодательные акты относительно рассмотрения дел Верховным Судом Украины"](#).

В соответствии с Законом Верховный Суд может выносить по результатам пересмотра дел новые решения. Эти решения подлежат публикации на его официальном веб-сайте.

Суды обязаны использовать заключения ВСУ о применении норм материального права, изложенные в решениях, вынесенных по результатам рассмотрения заявлений о пересмотре судебных решений.

Дела в Верховном Суде будут пересматриваться коллегией судей, а в некоторых случаях - совместным заседанием палат или всем составом Верховного Суда.

Количество судей ВСУ возрастет с 20 до 48 человек, возобновится деятельность судебных палат (по административным, хозяйственным, уголовным и гражданским делам).

Вступил в силу закон о возможности изменения апелляции и кассации только в рамках срока на обжалование

04 октября 2011 года, вступил в силу [Закон "О внесении изменений в Кодекс административного судопроизводства Украины относительно урегулирования порядка внесения изменений и дополнений в апелляционную или кассационную жалобу и их отзыва" № 3719-VI](#).

В соответствии с Законом возможен отзыв апелляционной жалобы в административных дела до начала рассмотрения ее судом апелляционной инстанции, а также признание такой жалобы другой стороной административного процесса в тот же период. Предусматривается возможность дополнения или изменения апелляционной жалобы в течение предоставленного законом срока на апелляционное обжалование.

То же с кассационным обжалованием - возможность отзыва кассационной жалобы до начала рассмотрения ее кассационным судом, а ее дополнения и изменения - на протяжении срока, предоставленного на кассационное обжалование.

Частные определения согласно Закону могут выноситься административным судом кассационной инстанции не только при нарушении норм материального и процессуального права, не являющимся основанием для отмены (изменения) решения, но и на общих основаниях, определенных статьей 166 [КАС](#).

Действует новое положение о Реестре цен на лекарства и медизделия

17 октября вступило в силу утвержденное Минздравом [Положение о реестре оптово-отпускных цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения, порядке внесения в него изменений](#), заменяющее действовавшее прежде [Положения о реестре оптово-отпускных цен на лекарственные средства и порядке внесения в него изменений](#).

Такая замена объясняется тем, что с сентября 2011 года [правительство обязало](#) регистрировать цены на лекарства и медизделия (приобретаемые полностью или частично за бюджетные средства), утвердив одновременно соответствующие порядки регистрации. Ранее существовало требование только о декларировании изменения цен на лекарства.

По новым правилам в Реестр цен на лекарства должны вноситься данные об активных веществах, содержащихся в лекарственном изделии (если их более одного), а также вся информация, указанная в предыдущем Положении, с учетом замены декларирования регистрацией. Стоит обратить внимание на то, что если ранее в Реестр вносились изменение цены, то по новому Положению - собственно зарегистрированная цена.

В Реестре цен на медизделия должны содержаться такие сведения: название, тип, вид, марка, код по УКТВЭД, сфера применения, модификация или комплектующие, класс изделия зависимо от потенциального риска применения, наименование производителя, страна производителя, номер

свидетельства о госрегистрации и дата прекращения его действия, оптово-розничная цена в гривнях (на отечественные изделия) и в гривнях и инвалюте (на импортные изделия), официальный обменный курс, дата и номер приказа Минздрава о регистрации цены на изделие.

Также документ содержит образцы форм реестров и заявлений о регистрации лекарственных средств и медизделий.

28 октября вступили в силу новые правила обмена валют

28 октября вступило в силу [постановление НБУ](#) № 364 от 11.10.2011 г. "О внесении изменений в некоторые нормативно-правовые акты Национального банка Украины", изменившее порядок обмена валют в Украине.

В соответствии с Постановлением, банки, покупая инвалюту у физлица, должны установить личность клиента по любому из удостоверяющих личность документов (не обязательно по паспорту) и указать в справках и квитанциях его фамилию, имя и отчество (при наличии). Копирование страниц удостоверяющего личность документа при этом запрещается.

Один человек в день сможет купить инвалюту на сумму до 150 тыс. грн.

Банк продает инвалюту физлицам-резидентам (а также осуществляет обратный обмен нерезидентам неиспользованных гривен, обменивает дорожные чеки, конвертирует одну инвалюту в другую) на сумму до 150 тыс. гривен, при условии предъявления документа, не только удостоверяющей личность, но и подтверждающей резидентность. Как правило, это - паспорт. В квитанциях и справках при осуществлении указанных операций будут указываться не только ФИО клиента, но и реквизиты этого документа (серия, номер, дата выдачи, орган выдачи). Копия документа останется в документах банка.

Эти правила не будут действовать для обмена валют посредством банкомата.

Президент Украины ветировал Закон о биометрических паспортах

Президент Украины Виктор Янукович применил право вето к [Закону "О документах, удостоверяющих личность и подтверждающих гражданство Украины"](#), предусматривавшему введение в Украине биометрических паспортов.

В соответствии с ветированным Законом, документами, удостоверяющими личность и подтверждающими гражданство должны были быть: паспортная карточка, паспорт гражданина Украины для выезда за границу, дипломатический паспорт, служебный паспорт, удостоверение личности моряка, удостоверение члена экипажа. Основным документом для подтверждения личности и гражданства Украины на территории Украины должна была стать паспортная карточка, содержащая бесконтактный носитель информации, оцифрованный образ и оцифрованную подпись лица.

Также Законом было установлено, что удостоверения водителя, выданные с использованием образца бланка, утвержденного органом исполнительной власти СССР, прекращают свое действие с 1 января 2014 года.

Вступили в силу изменения к Правилам дорожного движения

14 октября 2011 года, вступило в силу [постановление Кабинета Министров № 1029](#) от 26.09.2011 г., изменяющее [Правила дорожного движения](#).

Согласно изменениям, к механическим транспортным средствам теперь относятся также и те, рабочий объем двигателя которых не превышает 50 куб. см. Следовательно, к мопедам и их водителям будут предъявляться общие требования, а не специальные (оговоренные в главе 6 Правил), как ныне.

Откорректировано понятие мопеда. Теперь к мопедам относятся ТС, имеющие двигатель с рабочим объемом до 50 куб. см или электродвигатель мощностью до 4 кВт.

Изменена из Правил норма о том, что водитель обязан иметь при себе свидетельство о праве совместной собственности на ТС, регистрационный или иной документ, подтверждающий право

пользования и распоряжения ТС (доверенность на управление и т.п.), путевой лист и документацию на перевозимый груз.

Собственник ТС может передавать транспорт в пользование путем передачи регистрационного документа на ТС.

Мотошлем обязателен, в соответствии с изменениями, для водителей и пассажиров мопедов.

Закреплена обязанность водителя по требованию работника милиции дать возможность провести проверку технического состояния транспортного средства, подлежащего по закону обязательному техконтролю, с использованием специальных устройств.

Автомобилями с прицепами или полуприцепами (категории ВЕ, С1Е, СЕ), а также предназначенными для перевозки крупногабаритных, крупновесовых и опасных грузов, можно будет управлять с 19 лет; автобусами, трамваями и троллейбусами (категории D1, D, D1Е, DE, Т) - с 21 года. Вводится европейское деление на категории ТС.

При приближении к недвижимому ТС, со включенными проблесковыми маячками синего цвета и специальным звуковым сигналом (или без включенного сигнала), даже если это ТС стоит на обочине, водители обязаны снизить скорость до 40 км в час и лишь в случае подачи специального сигнала регулировщиком - остановиться.

Отменены обязательные экзамены при обмене водительского удостоверения для водителей, не сидевших за рулем последний год

10 октября вступил в силу приказ МВД № 670, вносящий [изменения в Инструкцию о порядке приема экзаменов для получения права управления транспортными средствами и выдачи удостоверений водителя](#), упраздняющие требование о сдаче обязательного теоретического и практического экзамена для водителей при обмене водительского удостоверения.

Требование о повторной сдаче экзаменов без обязательного прохождения обучения касалось граждан, имеющих удостоверение, но не управлявших транспортными средствами на протяжении последних 12 месяцев.

2. ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Зарегистрирован проект о принудительном отчуждении недвижимости для передачи ее другим в частную собственность



Народный депутат Дмитрий Шпенов (ПР) представил в парламенте [законопроект № 9308](#) об изменениях в [Закон "Об отчуждении земельных участков, других размещенных на них объектов недвижимого имущества, находящихся в частной собственности, для общественных потребностей либо по мотивам общественной необходимости"](#).

Проектом предусматривается в том числе возможность принудительного отчуждения земельных участков и иных объектов имущества для общественных нужд, но в частную собственность.

Такие изменения предлагаются, чтобы сделать возможным выкуп недвижимости лицами, получившими специальные разрешения (лицензии) на пользование недрами при условии предварительного и полного возмещения ими стоимости отчуждаемого имущества.

В Раде зарегистрирован проект об определении сроков администаржания с момента задержания на месте правонарушения

Народные депутаты Сергей Мищенко (БЮТ) и Владимир Толстенко (ПР) уже отреагировали на вынесенное накануне (11 октября 2010 года) [решение Конституционного Суда Украины № 10-рп/2011](#) в деле о сроках административного задержания.

Предложенный ими законопроект № 9301 предусматривает изменения в [КоАП](#), которыми устанавливается срок доставки правонарушителя - не более 3 часов (однако тут же содержится оговорка о возможности установления законами для исключительных случаев и других сроков).

Во всех нормах КоАП, где предусматривается возможность задержания правонарушителя до рассмотрения дела судом, предлагается оговорка - "но не более чем на трое суток".

И, наконец, согласно предложеному депутатами тексту, срок административного задержания будет исчисляться с момента задержания правонарушителя на месте совершения правонарушения.

В Раде решили, что надо принять новый закон о госпошлине

[Проект закона о госпошлине № 9288](#) разработала и представила в Раде группа "региональных" народных депутатов.

Разработчики утверждают, что в проекте ставки госпошлины сохранены в размерах, установленных действующим на сегодня Декретом, а также говорят о сохранении действующей системы льгот. Представление проекта вызвано необходимостью законодательно урегулировать этот вопрос. Однако, поскольку пошлина относится к общегосударственным налогам и сборам, то в таком случае резоннее было бы определить все связанные с ней вопросы не отдельным законом, а в НК.

В соответствии с текстом проекта госпошлина взимается за совершение нотариальных действий, государственную регистрацию актов гражданского состояния; повторную выдачу РАГСами свидетельств о госрегистрации, за выдачу нового образца паспорта гражданина Украины (кроме обмена ныне действующего на паспорт нового образца); за оформление нового образца паспорта для выезда за границу и за продление срока его действия; за выдачу документов о праве выезда за границу и о приглашении в Украину лиц из других стран, а также за продление срока их действия; за продление срока действия визы на въезд в Украину, на транзитный проезд Украиной; за выдачу или продление срока действия вида на жительство иностранцам и лицам без гражданства; с заявлений о принятии гражданства Украины или о выходе из гражданства Украины; за регистрацию места жительства, за госрегистрацию права собственности на недвижимость, за госрегистрацию вещных прав на недвижимость, обременения права на недвижимость; за операции по эмиссии ЦБ, кроме облигаций государственных и местных заемов; с выдачи приватизационных бумаг; за операции с недвижимостью, осуществляемые на биржах, кроме случаев принудительного отчуждения; за проведение открытых торгов недвижимостью; за выдачу охранных документов на объекты интеллектуальной собственности, а также за действия по поддержке действительности патентов на сорта растений; за выдачу разрешений на охоту и рыболовство.

Отдельные ставки госпошлины (для лиц, находящихся за пределами Украины) указаны в проекте в долларах США.

Если одна из сторон освобождается от уплаты пошлины, то другая в соответствии с проектом должна уплатить всю пошлину (а не половину), если, конечно, она также не является освобожденной.

Всю ответственность за правильность взимания госпошлины и даже за своевременность и полноту зачисления в бюджет проект предлагает взвалить на... плательщиков!

Принят в первом чтении Закон, не признающий адвокатские и нотариальные свидетельства разрешительными документами

Депутаты проголосовали за принятие в первом чтении [законопроекта № 8791](#), исключающего свидетельство о праве на занятие адвокатской деятельностью и свидетельство о праве на занятие

нотариальной деятельностью из [Перечня документов разрешительного характера в сфере хозяйственной деятельности](#).

Основной аргумент изменений - ни адвокатская, ни нотариальная деятельность к разряду хозяйственной не относятся, следовательно, на них не стоит распространять требования разрешительной системы.

Кстати, [Закон "О Перечне документов разрешительного характера в сфере хозяйственной деятельности" № 3392-VI](#) пока не вступил в силу. Начало его действия намечено на 01.01.2012 г.

КМУ одобрил законопроект об особенностях работы интернет-магазинов

Кабинет Министров одобрил проект закона "О внутренней торговле", регламентирующий, кроме прочего, и дистанционную торговлю.

В проекте впервые отдельной статьей определены особенности деятельности интернет-магазинов. Для предпринимателей, работающих в этой области, выдвигаются требования иметь офисное помещение для оформления и хранения документов хозяйственной деятельности, предоставлять покупателям информацию о местонахождении, сведения о госрегистрации, наличии патента или лицензии, товарах и условиях договора купли-продажи, в том числе - посредством сети Интернет.

Законопроект пока еще не представлен в парламенте и находится на доработке в КМУ.

3. РАЗЪЯСНЕНИЯ

«SALE-бизнес в Сети» - http://www.e-lawyer.com.ua/sites/default/files/SALE-Biznes_v_Seti_Segodnya.pdf - комментарий Управляющего Партнера ЮК «Правовая гильдия «ВикториАл» Виктора Мороза в издании «Сегодня» относительно юридических аспектов открытия и деятельности сайтов «коллективных скидок».

«Основания для обжалования решений третейских судов в хозяйственном процессе» - <http://www.e-lawyer.com.ua/sites/default/files/%20для%20обжалования%20решений%20третейских%20судов.pdf> - статья Управляющего партнера ЮК «Правовая гильдия «ВикториАл» в издании «Юрист&Закон».

«Аренда нежилого помещения под платежный терминал» - <http://www.e-lawyer.com.ua/arenda-nezhilogo-pomeshcheniya-pod-platezhnyi-terminal> - статья юриста ЮК «Правовая гильдия «ВикториАл» Яны Ягниченко.